

Komentár evanjelia na sobotu po 5. velkonočnej nedeli: sluha nie je väčší ako jeho pán

Komentár na sobotu po 5.
velkonočnej nedeli. „Sluha nie
je väčší ako jeho pán“. Ježiš sa
stáva služobníkom ľudí, bez
strachu z kríža sa delí o svoju
Lásku s celým ľudstvom.

Evanjelium (Jn 15, 18-21)

Ježiš povedal svojim učeníkom:

„Ak vás svet nenávidí, vedzte, že mňa
nenávidel prv ako vás. Keby ste boli

zo sveta, svet by miloval, čo je jeho, ale preto, že nie ste zo sveta, že som si vás ja vyvolil zo sveta, svet vás nenávidí. Spomeňte si na slovo, ktoré som vám povedal: Sluha nie je väčší ako jeho pán. Ak mňa prenasledovali, budú prenasledovať aj vás; ak zachovávali moje slovo, budú zachovávať aj vaše. Ale to všetko vám budú robiť pre moje meno, lebo nepoznajú toho, ktorý ma poslal.“

Komentár

V týchto dňoch sme počúvali, ako Ježiš učil svojich učeníkov o prikázaní bratskej lásky: majú nasledovať príklad, ktorý im dal, príklad, ktorý pomôže svetu spoznať a prijať Ježiša a jeho spásonosné poslanstvo. Zároveň ich však varuje pred silou, ktorá je v rozpore s touto

láskou, pred nenávisťou, ktorá je prítomná vo svete. Terčom tejto nenávisti sa stal Ježiš, a takými budú aj jeho učeníci. Nemali by však byť prekvapení ani vystrašení.

Prenasledovanie nie je znakom prekliatia ani dôvodom na vzdanie sa, práve naopak. Už Majster im povedal: „Blahoslavení ste, keď vás budú pre mňa potupovať a prenasledovať a všetko zlé na vás nepravdivo hovoriť; radujte sa a jasajte, lebo máte hojnú odmenu v nebi“ (Mt 5, 11-12).

Svet, stvorený milujúcimi Božími rukami ako dobrý, trpí vplyvom zla a našich hriechov a zdá sa, že smeruje do priepasti. No nad všetkým je spásonosné Kristovo učenie: ak ho učeníci budú verne hlásať, svet zanechá cestu nenávisti voči svojmu Stvoriteľovi a bude spasený. Nádejou nás naplňajú Ježišove slová Nikodémovi: „Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna,

aby nezhahynul nik, kto v neho verí, ale aby mal večný život. Lebo Boh neposlal Syna na svet, aby svet odsúdil, ale aby sa skrze neho svet spasil“ (Jn 3, 16-17).

Iste, ako napísal svätý Josemaría, „Satanovo *non serviam* - nebudem slúžiť, bolo až priveľmi plodné. Necítiš ten veľkodušný popud vysloviť každý deň, s túžbou po modlitbe a po skutkoch, slová: *serviam* - budem ti slúžiť, zostanem ti verný! — ktoré v plodnosti prevýšia onen výkrik vzbury?“ (*Cesta*, 413). Ježiš nás pozýva, aby sme boli jeho svedkami uprostred sveta, pevní vo viere, nádeji a láske. A ak niekedy zažijeme odmietnutie evanjeliového posolstva, spomeňme si na Majstrove slová: „sluha nie je väčší ako jeho pán“ a na jeho pevný prísľub: „Tomu, kto zvíťazí, dám jesť zo stromu života, ktorý je v Božom raji“ (Zjv 2, 7).

Josep Boira / Fotka: Pexels - Anete Lusina

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/sabado-5/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/sabado-5/) (26.03.2025)